

开渔后海鲜种类多 价格实惠 食客争“鲜”

见习记者 林铮铮 记者 张慧文/图

“开渔后，三亚海鲜种类更多了，价格也亲民。”8月21日，市民陈小燕在挑选鲷鱼时，难掩内心的喜悦之情。随着今年南海伏季休渔期结束，三亚渔港再次迎来生机盎然的开渔盛况，渔船满载而归，海鲜市场焕发新机，海鲜价格有所下降，为市民餐桌增加了更多鲜美选择。

海鲜价格亲民 市场供需两旺

本年度的开渔季，三亚海鲜市场呈现一派繁荣的景象。8月21日，记者深入探访三亚各大市场，只见各类海鲜琳琅满目，市民争相选购，场面热闹非凡。

“开渔之后，生意红火，顾客流量大幅增加。”下洋田农贸市场某海鲜店主难掩心中激动，“我们每日清晨都前往崖州中心渔港，从渔民手中精选新鲜的产品。皮皮虾、花蟹、石斑鱼等热门海鲜供不应求，销售火爆。”

相较于休渔期，虾类、海鱼等常见海鲜的价格均出现了明显回落，降幅高达30%至50%。以备受青睐的皮皮虾为例，开渔前每斤价格近百元，如今近乎“半价”，均价仅45元。花甲、生蚝、扇贝等贝类海鲜则价格相对稳定，波动不大。

对此，业内专家指出，贝类海鲜多为养殖品种，价格波动较小；而虾蟹类海鲜价格的大幅下降，主要得益于开渔季带来的海鲜大丰收，市场供应量激增。三亚近年

来在渔业基础设施建设和冷链物流方面的持续投入，也有助于海鲜保鲜与提高运输效率，进一步稳定了市场价格，确保供应充足稳定。

海鲜价格的回落不仅为市民带来实惠，也给三亚餐饮行业注入新的活力。位于鸿港海鲜批发市场附近的海鲜加工店老板表示：“顾客可以自带海鲜来店里加工，我们收取加工费，也可以直接在我们店里点菜。开渔后，我们及时调整了菜单，推出了一系列性价比高的海鲜菜品，客流量比之前增加不少。”

监管措施严格 市民放心消费

为了保障消费者的合法权益，三亚出台了一系列严格的监管措施，加强了对海鲜市场的检测和质量监督。市场监管部门执法人员深入海鲜市场，重点对海鲜摊位是否存在未明码标价、缺斤短两、套袋称重、使用不合格秤具等违法违规经营行为进行检查，对于以次充好、缺斤短两等行为予以严厉打击。

在有关部门有效监管下，海鲜市场秩序良好，消费者更加放心地购买海鲜。在南新农贸市场选购皮皮虾的市民李女士表示：“可算是实现‘海鲜自由’啦！现在买海鲜不仅价格实惠，而且质量有保证，经常可以看见监管人员在市场巡查，我们消费时心里也踏实。”



新鲜“上岸”的蟹。



市民在选购海鲜。

市图书馆“鹿城约读”网借服务累计流通图书71029册次 图书送上门 借阅更方便

本报记者 黄珍

这个暑假，来自河南的游客王洁带孩子来三亚旅游时，打开支付宝“嘉图借书”小程序，进入三亚市图书馆网借平台，开始查阅最新上架的图书。“可以在网上借还图书，三亚市图书馆推出的‘鹿城约读’服务真是方便又快。”王洁说。

只见王洁在三亚市图书馆网借平台选好了3本儿童绘本，并将它们加入平台的借书袋，接着点击“立即借书”，确认收书地址、提交订单、支付图书物流配送费。“这个平台可以线上借还图书，配送费比我跑一趟市图书馆的费用还低。”王洁又找到了平台上的预约还书按钮，确认好要还的图书，

“现在只需要等快递小哥上门，我就可以收到书和还书了。”

在王洁支付借书物流配送费后，市图书馆网借中心里，王洁的借书订单立刻显示到管理员电脑上。管理员按照图书编码逐一找到图书，再根据订单将图书装袋打包。“每天的订单，当日下午6点前京东快递上门揽收。”三亚市图书馆网借中心运营负责人王欢说。

之后，快递员拨打王洁的电话，将下单的图书送到酒店门口。接过图书，王洁又将要还的图书交给快递员。不久后，王洁归还的图书将会送到王欢和她的同事手上，经过确认、消毒、检查无损后，图书将重新在“鹿城约读”平台

上架，等待下一位读者。

“鹿城约读”是三亚市图书馆2018年推出的网借服务项目，市民、游客可在支付宝平台“嘉图借书”小程序或三亚市图书馆微信公众号，凭芝麻信用积分（550分以上），免押金在线办理三亚市图书馆网借读者证后，即可享受线上下单、快递上门的图书“外卖”服务。这不仅是三亚市图书馆提升公共文化服务水平及文旅深度融合的举措，也是该馆在社会信用体系建设中的积极探索，让信用变成阅读的通行证，也让市民读者更好地认识到信用价值，助力“信用三亚”“幸福三亚”建设。

“鹿城约读”平台寄送图书按照数

量计算费用。“不管是借书还是还书，无论是三亚城区还是偏远农村，读者每单借或还的图书在3本以内，每单配送费4元，超过3本，每增加1本增加1元。”王欢说，今年暑期，该馆还推出首单包邮的福利。

王欢介绍，7月18日至8月31日，每周五为固定免邮日；每月23日为“约读免邮日”，当天前100名读者线上下单借还图书，可享受3册以内免邮配送服务。读者可线上借还图书最多15册，图书借期30天，可续借1次。

截至目前，市图书馆网借中心累计办理（信用+绑证）读者证共4320张，图书流通71029册次。

大茅隧道新建连拱隧道 正式进洞施工

本报讯（记者 赵庆山）8月21日，记者从交通部门获悉，大茅隧道新建连拱隧道20日正式进洞施工。

据了解，新建隧道是在既有大茅隧道双洞之间新建一座双洞四车道连拱隧道，采用削竹式洞门形式。技术标准上，项目扩建采用双向八车道高速公路标准，设计速度100公里/小时。现状隧道维持既有分离式单孔单向两车道高速公路标准，设计速度80公里/小时。

新建大茅隧道为全长1155米的连拱隧道，与常规分离式隧道不同的是，连拱隧道需要先进行中导

洞的开挖，等中导洞贯通后，进行中隔墙混凝土浇筑，浇筑完成后才进行主洞的施工，目前正在进行中导洞进洞机械开挖和主洞超前大管棚的施工。

大茅隧道改造工程项目建成后，将进一步提高隧道通行能力，服务于海棠区旅游市场，打造与海棠湾功能定位相匹配、与生态环境相融合的路网交通体系，充分发挥路网整体联动效应，支撑海南“三区一中心”高标准、高质量建设，极大地改善当地交通状况，提高出行效率，为三亚的交通发展和经济建设注入新活力。

创文明城市 建美丽三亚

海棠区： 公益电影 让社区生活“有声有色”

本报讯（记者 符府）连日来，海棠区委宣传部组织电影播放车开进辖区多个社区，开展公益电影放映活动，将优秀文化送到群众身边，进一步丰富群众精神文化生活，让社区生活“有声有色”。

日前，随着夜幕降临，伴随着银幕光影闪烁，林旺社区放映点逐渐热闹起来。社区居民自发聚集于此，一边看着电影，一边聊着家长里短，现场氛围其乐融融。“听说这里要放电影，正好暑假孩子在家，就带他过来了。我小时候经常看露天电影，今天带孩子过来体验一下，他感觉特别有意思，也非常喜欢。”林旺社区居民李女士说。

随着电影播放车深入到各社区，一块块银幕高高挂起，群众在“家门口”就能享受到文化惠民带

来的“美味佳肴”，既丰富了精神文化生活，也为大家搭建了沟通的桥梁，融洽了邻里关系，得到了群众的好评。

据了解，从今年5月起，海棠区委宣传部已在全区范围内累计放映各类题材电影100余场次，放映点位涵盖风情小镇、文化广场、居民小区、夜市等。

“每次电影放映前，放映工作人员都会结合新时代文明实践工作、全国文明城市创建工作、海棠区文化宣传等内容，以喜闻乐见的形式和通俗易懂的语言，把‘有意义’的道理讲得‘有意思’，将公益电影‘小屏幕’打造成面向基层群众的宣传思想文化阵地，把电影送到群众家门口、把文化种进群众心里。”海棠区委宣传部工作人员说。

深化文明家庭建设

“儿童友好，阅享成长” 海棠区妇联 开展亲子绘本阅读活动



活动结束后，小朋友们获赠绘本。

本报讯（记者 符府）日前，海棠区妇联在东溪村、庄大村、椰林村妇女儿童之家，开展“书香飘万家‘儿童友好，阅享成长’亲子绘本阅读活动”，深化推进精神文明建设，营造家庭阅读的浓厚氛围，培养孩子的阅读兴趣与习惯。

活动现场温馨且充满童趣，精心挑选的《我是谁》《爱心树》《失落的一角》等经典绘本，不仅故事性强，还蕴含深刻的哲理。在志愿者生动的讲述下，孩子们从一个一个故事中学会了正确认识自我、勇敢接纳自己的不完美，增强了他们

对亲情、友情的理解和珍惜。

家长们也与孩子一同聆听故事，分享彼此的感受与见解。家长们表示，这样的活动不仅让孩子在快乐中学到知识，丰富暑期生活，还加深了家庭成员之间的情感联系，让家庭关系变得更加和谐融洽。

海棠区妇联将不断探索和创新阅读活动的形式与内容，为孩子们提供更多元化、更高质量的阅读资源，让阅读成为孩子成长道路上的基石，助力他们在知识的海洋中“扬帆远航”。



暑期文明旅游 守护鹿城环境

本报讯（记者 冯晨阳）今年暑期，三亚成为众多海内外游客喜爱的旅游胜地。放眼各大湾区，游人络绎不绝，大家在椰风海韵中享受海边的浪漫与清凉。

8月22日，记者在天涯区天涯小镇走访时发现，街上放置了不少垃圾桶，方便游客及时投放垃圾。在海边，游人或追逐嬉戏，或乘风踏浪，好不畅快。不少游人还自带垃圾袋，自觉清理废弃的矿泉水瓶和食物包装袋等。大家自觉遵守

公共秩序，用实际行动践行文明旅游理念，共同维护着这片海滩的整洁与美丽。

“天涯小镇的沙滩很美，这份美丽需要大家齐心协力共同守护，文明是旅游的底色。”重庆游客张梅雪说。

近年来，三亚持续深入开展文明旅游宣传及各类文明旅游志愿服务活动，越来越多的游客在享受旅行乐趣的同时文明出游，共同营造更加文明、和谐的景区环境。

2024年三亚日报“爱在三亚 情定天涯”公益相亲会第八波“嘉宾剧透”心动来袭

赴浪漫之约 遇有缘之人

本报讯（三亚传媒融媒体记者 孙俊杰 陈映晓）一段寻找爱情的旅程、一场寻觅灵魂共鸣的盛会……缘分总在不经意间悄然而至，2024年三亚日报“爱在三亚 情定天涯”公益相亲会将于8月31日（暂定）举行，期待与你在三亚风情街相遇，不见不散！



姓名：桃桃（化名） 年龄：27岁 籍贯：黑龙江 职业：行政 爱情宣言：用真诚编织暖心未来

桃桃：心怀期待方能“四季如春”

三亚的温暖气候，吸引桃桃来到这里工作、生活。生活中的桃桃，真诚、开朗且充满爱心。谈到对未来另一半的期望，桃桃渴望邂逅一份“四季如春”的感情，她希望未来的那个人，

开朗、乐观、真诚，是一个有条理、逻辑思维强的人。希望两人能够相互体贴，共同打造温馨的小家。

对桃桃而言，最浪漫的事莫过于两个人之间的互相关心和

照顾。她期待的恋爱关系，是双方都能以真诚的心对待彼此。对于即将参加的相亲会，桃桃满怀期待，希望遇到合适的男嘉宾，一起开启属于他们的浪漫旅程。



姓名：向军霖 年龄：26岁 籍贯：贵州瓮安 职业：社保工作人员 爱情宣言：只筛选，不改变

向军霖：好的感情是相互治愈、彼此成就

今年26岁的向军霖，从小就跟随父母来到三亚，目前与父母在海棠区居住，有房有车。如遇合适的对象，婚后可与爱人再单独住一套房。

在日常生活中，向军霖是一个热爱生活、充满活力的人。饮食偏爱清淡的酸甜口味，西红柿炒蛋是他的心头好。在运动方

面，他热衷于有氧运动，骑自行车和游泳是向军霖生活中不可缺少的一部分。空闲时间，他也会沉浸在书籍的世界，阅读和学习是他最大的乐趣，平时可以在书店坐一下午，享受知识带来的满足感。

对待爱情，向军霖认为，情侣在一起相处时，相互照顾、相互理

解，彼此会更加快乐。遇到问题，双方能主动交流，合力解决前进路上的阻碍。向军霖希望彼此三观相合、相互尊重，伴侣无不良嗜好，拥有独立的人格，并且对事物能有自己的判断，积极吸收新的观点。

向军霖希望在相亲会上多认识新的朋友，找到心仪的她。